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𝐄𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝟏. 

Soit la fonction 𝑓(𝑥) =
𝑒−𝑥

𝑥
 dé finié sur ]−∞; 0[ ∪ ]0; +∞[. 

 a) Détérminér lés limités aux bornés dé l’énsémblé dé définition dé 𝑓. 
 b) Détérminér l’énsémblé dé dérivabilité dé 𝑓 puis établir le tableau de variations 
de 𝑓. 
 c) Détérminér l’équation dé la tangénté à la courbé dé 𝑓 au point d’abscissé 1. 
 
𝐄𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝟐. 
Soit la fonction 𝑔(𝑥) = 𝑒cos 𝑥  définie sur l′intervalle [0; 2𝜋] 
Déterminer le minimum de la fonction 𝑔 (On justifiera les calculs). 
 
𝐄𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝟑. 

Soit la fonction 𝑓 dé finié sur ]0; +∞[par 𝑓(𝑥) =
𝑒2𝑥 − 𝑥

𝑥
. 

𝑎) Démontrer que 𝑓(𝑥) = 2
𝑒2𝑥

2𝑥
− 1  pour tout 𝑥 > 0.  

En déduire la limite de 𝑓 en + ∞. 
 
𝑏) Déterminer la limite de 𝑓 en 0.  La courbe de 𝑓 admet-elle une asymptote ? 
𝑐) Déterminer le tableau de variations de la fonction 𝑓. 
𝑑) Détérminér l’équation dé la tangénté à la courbé dé 𝑓 au point d’abscissé 1. 

 
𝐄𝐱𝐞𝐫𝐜𝐢𝐜𝐞 𝟒. 
PARTIE A : Soit la fonction 𝑔 définie sur ℝ par 𝑔(𝑥) = 𝑒𝑥 − 𝑥𝑒𝑥 + 1. 

1. Déterminer les limites de 𝑔 en +∞ et en −∞. 

2. Etudier les variations de la fonction 𝑔 et donner son tableau de variations. 

3. Démontrer qué l’équation 𝑔(𝑥) = 0 admet une solution unique. On note 𝛼 cette 

solution, donner un encadrement de 𝛼 entre deux entiers consécutifs. 

4. Démontrer que 𝑒𝛼 =
1

 𝛼 − 1
. 

 

𝐏𝐀𝐑𝐓𝐈𝐄 𝐁 : Soit la fonction 𝐴 définie sur ℝ par 𝐴(𝑥) =
4𝑥

𝑒𝑥 + 1
. 

1. Déterminer les limites de 𝐴 en +∞ et en −∞. 
2. Etudier les variations de la fonction 𝐴 et donner son tableau de variations. 
 

𝐏𝐀𝐑𝐓𝐈𝐄 𝐂 : Soit la fonction 𝑓 définie sur l’intervalle [0; +∞[ par 𝑓(𝑥) =
4

𝑒𝑥 + 1
. 

On note C sa courbe représentative dans un repère orthonormé (𝑂; 𝑖; 𝑗). La figure est 
donnée ci-dessous : 
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Pour tout réel 𝑥 positif ou nul, on note 𝑀 le point de C de coordonnées (𝑥; 𝑓(𝑥)), 𝑃 le 

point de coordonnées (𝑥; 0) et 𝑄 le point de coordonnées (0; 𝑓(𝑥)). 

1. Démontrér qué l’airé du réctanglé 𝑂𝑃𝑀𝑄 est maximale lorsque 𝑀 a pour abscisse 𝛼 
(le réel 𝛼 défini dans la partie A). 
2. Le point 𝑀 a pour abscisse 𝛼. La tangente 𝑇 en 𝑀 à la courbe C est-elle parallèle à la 
droite (𝑃𝑄) ? 
Dans cette question, toute trace de recherche, même incomplète, ou d’initiative, même non 
fructueuse, sera prise en compte dans l’évaluation. 
 
 
 
CORRECTION Exercice n°1 : 

a) 

La fonction 𝑓 est définie sur ℝ∗. 

lim
𝑥→+∞

𝑒−𝑥

𝑥
= 0             lim

𝑥→0+

𝑒−𝑥

𝑥
= +∞          lim

𝑥→0−

𝑒−𝑥

𝑥
= −∞   

𝑓(𝑥) = − (
𝑒−𝑥

−𝑥
)  or lim

𝑥→−∞
−𝑥 = +∞   

donc lim
𝑥→−∞

𝑒−𝑥

−𝑥
= +∞ ét donc lim

𝑥→−∞
𝑓(𝑥) = −∞  

b) 

La fonction 𝑓 est dérivable sur ℝ∗ et pour tout 𝑥 ∈ ℝ∗,  

𝑓′(𝑥) =
−𝑥𝑒−𝑥 − 𝑒−𝑥

𝑥2
=

(−𝑥 − 1)𝑒−𝑥

𝑥2
 

𝑒−𝑥 > 0 et 𝑥2 > 0 pour tout 𝑥 ∈ ℝ∗ donc 𝑓′(𝑥) est du signe de (– 𝑥 − 1). 

– 𝑥 − 1 > 0 ⟺– 𝑥 > 1 ⟺ 𝑥 < −1 

𝑥 −∞                   − 1                             0                       + ∞ 

– 𝑥 − 1               +               0                −                           − 

𝑓′(𝑥)       +              0                − − 

𝑓(𝑥) 
−𝑒 

−∞                                   − ∞ 

+∞ 

0 

𝑓(−1) = −𝑒 
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c) 

Le coefficient directeur de la tangent en 1 et 𝑓′(1) =
(−1−1)𝑒−1

12
= −

2

𝑒
 

L’équation dé la tangénté én 1 ést de la forme : 𝑦 = −
2

𝑒
𝑥 + 𝑏 

La tangente passe par le point de coordonnées (1, 𝑓(1)) 

où  𝑓(1) =
𝑒−1

1
=

1

𝑒
 

1

𝑒
= −

2

𝑒
× 1 + 𝑏 

⟺
1

𝑒
= −

2

𝑒
+ 𝑏 

⟺
1

𝑒
+

2

𝑒
= 𝑏 

⟺ 𝑏 =
3

𝑒
 

L’équation ést donc :   

𝑦 = −
2

𝑒
𝑥 +

3

𝑒
 

 
 

 

CORRECTION Exercice n°2 : 
 

La fonction 𝑔(𝑥) = 𝑒cos 𝑥 est dérivable sur l′intervalle[0; 2𝜋] 

∀𝑥 ∈ [0; 2𝜋],   𝑔′(𝑥) = − sin 𝑥 𝑒cos 𝑥  
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𝑒cos 𝑥 > 0 donc 𝑔′(𝑥) est du signe de – sin 𝑥 ∶ 

𝑔′(𝑥) > 0 ⟺ sin 𝑥 < 0 donc sur l’intérvallé [𝜋; 2𝜋] 

𝑥 0                                          𝜋                                        2𝜋 

𝑔′(𝑥) −                          0                         + 

𝑔(𝑥) 

𝑒                                                                                       𝑒 

1

𝑒
 

 

 
 

 

CORRECTION Exercice n°3 : 
 

a) 

Pour tout 𝑥 > 0, 𝑓(𝑥) =
𝑒2𝑥 − 𝑥

𝑥
=

𝑒2𝑥

𝑥
−

𝑥

𝑥
=

2𝑒2𝑥

2𝑥
− 1 = 2

𝑒2𝑥

2𝑥
− 1 

or lim
𝑥→+∞

2𝑥 = +∞   donc lim
𝑥→+∞

𝑒2𝑥

2𝑥
= +∞ ét donc lim

𝑥→+∞
𝑓(𝑥) = +∞ 

b) 

Pour tout 𝑥 > 0, 𝑓(𝑥) =
𝑒2𝑥 − 𝑥

𝑥
 

or lim
𝑥→0

𝑒2𝑥 − 𝑥 = 𝑒0 = 1   or lim
𝑥→0+

1

𝑥
= +∞  donc lim

𝑥→0+
𝑓(𝑥) = +∞ 

𝑥 = 0 est donc une asymptote verticale à la courbe de 𝑓. 

c) 

La fonction 𝑓 est dérivable sur ]0; +∞[ et pour tout 𝑥 ∈ ]0; +∞[,  

𝑓′(𝑥) =
𝑥(2𝑒2𝑥 − 1) − 1 × (𝑒2𝑥 − 𝑥)

𝑥2
 

𝑓′(𝑥) =
2𝑥𝑒2𝑥 − 𝑥 − 𝑒2𝑥 + 𝑥

𝑥2
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𝑓′(𝑥) =
2𝑥𝑒2𝑥 − 𝑒2𝑥

𝑥2
 

𝑓′(𝑥) =
(2𝑥 − 1)𝑒2𝑥

𝑥2
 

𝑒2𝑥 > 0 et 𝑥2 > 0 pour tout 𝑥 ∈ ]0; +∞[ donc 𝑓′(𝑥) est du signe de (2𝑥 − 1). 

2𝑥 − 1 > 0 

⟺ 2𝑥 > 1 

⟺ 𝑥 >
1

2
 

 

𝑓 (
1

2
) =

𝑒2×
1
2 −

1
2

1
2

= (𝑒 −
1

2
) × 2 = 2𝑒 − 1 

d) 

Le coefficient directeur de la tangent en 1 et 𝑓′(1) =
(2−1)𝑒2

12
= 𝑒2 

L’équation dé la tangénté én 1 ést dé la 
forme : 𝑦 = 𝑒2𝑥 + 𝑏 

La tangente passe par le point de 

coordonnées (1, 𝑓(1)) 

où  𝑓(1) =
𝑒2 − 1

1
= 𝑒2 − 1 

𝑒2 − 1 = 𝑒2 × 1 + 𝑏 

⟺ 𝑒2 − 1 = 𝑒2 + 𝑏 

⟺ 𝑏 = −1 

L’équation ést donc :   

𝑦 = 𝑒2𝑥 − 1 
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CORRECTION Exercice n°4 : 
 

 

A1 

𝑔(𝑥) = (1 − 𝑥)𝑒𝑥 + 1 

lim
𝑥→+∞

1 − 𝑥 = −∞   et   lim
𝑥→+∞

𝑒𝑥 = +∞   donc  lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑥) = −∞ 

On sait que lim
𝑥→−∞

𝑥𝑒𝑥 = 0  donc lim
𝑥→−∞

𝑔(𝑥) = 1. 

A2 

La fonction 𝑔 est dérivable sur ℝ, pour tout 𝑥 ∈ ℝ,  𝑔′(𝑥) = 𝑒𝑥−𝑒𝑥 −
𝑥𝑒𝑥 = −𝑥𝑒𝑥 

𝑒𝑥 > 0 donc 𝑔′(𝑥) est du signe de – 𝑥 ∶  𝑔′(𝑥) > 0 ⟺ 𝑥 < 0 

𝑥 −∞                                   0                                  + ∞ 

𝑔′(𝑥) +                       0                       − 

𝑔(𝑥) 
2 

1                                                                             − ∞ 
 

A3 

Sur l’intérvallé]−∞; 0] 𝑔 ést croissanté ét lim
𝑥→−∞

𝑔(𝑥) = 1  

donc 𝑔(𝑥) = 0 n’admét pas de solution sur cet intervalle. 

Sur l’intérvallé[0; +∞[ 𝑔 ést continué ét 𝑔(1) = 1 > 0,  

𝑔(2) = 1 − 𝑒2 < 0 donc 𝑔(𝑥) = 0 admét au moins uné solution 𝛼 ∈ ]1; 2[, 
de plus 𝑔 est monotone donc la solution est unique. 

A4 𝑔(𝛼) = 𝑒𝛼 − 𝛼𝑒𝛼 + 1 = (1 − 𝛼)𝑒𝛼 + 1 = 0 ⟺ 𝑒𝛼 = −
1

1 − 𝛼
=

1

 𝛼 − 1
 

B1 

lim
𝑥→−∞

𝑒𝑥 + 1 = 1   donc    lim
𝑥→−∞

𝐴(𝑥) = −∞  de plus  

𝐴(𝑥) =
4𝑥

𝑒𝑥 + 1
=

4

𝑒𝑥

𝑥
+

1
𝑥

 

or  lim
𝑥→+∞

𝑒𝑥

𝑥
= +∞   donc    lim

𝑥→+∞

𝑒𝑥

𝑥
+

1

𝑥
= +∞ ét donc  lim

𝑥→+∞
𝐴(𝑥) = 0 

B2 

La fonction 𝐴 ést dé rivablé sur ℝ, pour tout 𝑥 ∈ ℝ, 

  𝐴′(𝑥) =
4(𝑒𝑥 + 1) − 4𝑥𝑒𝑥

(𝑒𝑥 + 1)2
=

4𝑒𝑥 + 4 − 4𝑥𝑒𝑥

(𝑒𝑥 + 1)2
=

4(𝑒𝑥 − 𝑥𝑒𝑥 + 1)

(𝑒𝑥 + 1)2

=
4𝑔(𝑥)

(𝑒𝑥 + 1)2
 

(𝑒𝑥 + 1)2 > 0 donc 𝐴′(𝑥) est du signe de 𝑔(𝑥) 
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𝑥 −∞                                 𝛼                                   + ∞ 

𝐴′(𝑥) +                       0                       − 

𝐴(𝑥) 
4(𝛼 − 1) 

−∞                                                                           0 

𝐴(𝛼) =
4𝛼

𝑒𝛼 + 1
=

4𝛼

1
 𝛼 − 1

+ 1
=

4𝛼(𝛼 − 1)

𝛼
= 4(𝛼 − 1) 

C1 
L’airé du réctanglé 𝑂𝑃𝑀𝑄 est égale à 𝑥 × 𝑓(𝑥) = 𝑥 ×

4

𝑒𝑥+1
=

4𝑥

𝑒𝑥+1
= 𝐴(𝑥). 

L’airé ést donc maximalé pour 𝑥 = 𝛼. 

C2 

La tangente 𝑇 en 𝑀(𝛼; 𝑓(𝛼)) à la courbe C a pour coefficient 

directeur 𝑓′(𝛼) =
−4𝑒𝛼

(𝑒𝛼+1)2
 ou  

𝑓′(𝛼) =
−4𝑒𝛼

(𝑒𝛼 + 1)2
=

−4
1

 𝛼 − 1

(
1

 𝛼 − 1 + 1)
2 =

4(1 − 𝛼)

𝛼2
 

Le coefficient directeur de la droite (𝑃𝑄) est 
𝑦𝑃−𝑦𝑄

𝑥𝑃−𝑥𝑄
=

0−𝑓(𝛼)

𝛼−0
=

−
4

𝑒𝛼+1
×

1

𝛼
=

4(1−𝛼)

𝛼
×

1

𝛼
. 

La tangente 𝑇 en 𝑀(𝛼; 𝑓(𝛼)) à la courbe C et la droite (𝑃𝑄) sont 

parallèles. 

 

 

 
 


